

## Александр ШПИКЕЛЬМАН



■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №9 (Болотнинский, Колыванский и часть Мошковского районов)  
■ Фракция: «Единая Россия»

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

## Время перемен



Александр Шпикельман ведёт личный приём граждан.

**Депутатская деятельность Александра ШПИКЕЛЬМАНА связана с Колыванским, Мошковским и Болотнинским районами Новосибирской области. Что важного и интересного произошло в этих районах в 2023 году? Слово самому Александру Михайловичу.**

— Что меня вдохновляет и воодушевляет на работу? Конечно, люди. Жители нашего округа. У нас столько добрых, порядочных, трудолюбивых людей! Хочется, чтобы всем им жилось хорошо и с каждым годом всё лучше. Поэтому для меня безусловный приоритет — социальная сфера. В первую очередь стараемся реализовать в районах те госпрограммы, которые помогают сделать жизнь людей более комфортной. Например, программы, благодаря которым можно построить детские сады, школы, спортивные сооружения или улучшить бытовые условия. Ведь в жизни всё это тесно связано.

Вот смотрите, такой пример. Построили в Болотном детский сад. А через некоторое время его сотрудники обратились с просьбой сделать парковку рядом с садиком. О чём это говорит? О том, что благосостояние людей выросло: родители везут детей в садик на своих авто. Следующий вывод: стало больше машин — нужны хорошие дороги. И в ближайшее время в заливной части Болотного откроет-

ся пять километров асфальтированной дороги, которая соединит Западный и Восточный переезды. Уже готово три километра, и по ним видно, что это будет дорога с разметкой, хорошими тротуарами и пешеходными переходами, освещением. Кстати, об уличном освещении: раньше здесь об этом никто даже не мечтал! Когда я учился в школе (а моя родная 21-я школа расположена как раз в заливной части Болотного), то на всём пути от дома до школы горел один-единственный фонарь — на углу улицы Кузбасской и переулка Эстакадного. А теперь город в тёмное время суток освещён не хуже, чем какой-нибудь Лас-Вегас. А если учесть, что в большинстве домов заливной части теперь есть водопровод и газ, то становится очевидно: уровень жизни людей растёт.

**Важный момент: в последние десятилетия мы стали не просто строить социальные объекты, а делать их красивыми!**

Я, конечно, хочу сейчас вспомнить про одну из самых красивых школ, построенных на нашем округе, — школу №4 в Болотном. Она строилась по президентской программе, поэтому мы очень хотели, чтобы Владимир Владимирович Путин приехал на её открытие. Но, к сожалению, этого не случилось... Школа работает с 1 сентября 2022 года, и она стала настоящим украшением города. В ней светлые коридоры, уютные классы, просторный актовый зал с великолепной акустикой, два оборудованных спортзала... Не школа, а сказка!

Сейчас в Болотном начался ремонт школы-интерната №16, построенной ещё в 50-х годах прошлого века. В региональный бюджет на её реконструкцию заложено более 100 миллионов рублей, и, пользуясь случаем, хочу сказать за это спасибо губернатору Андрею Травникову и правительству Новосибирской области.

Что касается Колывани, то там сейчас в центре внимания школа №2. Ей более 100 лет. Школа уютная и хорошая, но в ней нужно отремонтировать спортзал, привести в порядок пол и систему отопления. Надеемся, что в 2024 году всё это получится сделать, тем более что бюджет на ремонт школы уже есть — 105 миллионов рублей. Потом будем добиваться выделения средств на строительство школы в микрорайоне Страна Поэтов: о том, что Колывани нужна ещё одна школа, мы уже говорили губернатору области.

Конечно, не школой единой живы люди в Колывани, поэтому добавлю, что в 2022 году мы открыли прекрасный новый спортивный комплекс, где могут тренироваться и профессиональные спортсмены, и любители. А в 2023 году закончили асфальтирование улицы Московской.

Теперь про Мошково, и тоже начну со школ: бюджеты на ремонты школ №1 и №2 уже есть, в ближайшее время будем приводить эти два учебных заведения в порядок. Выделены средства и на завершение строительства стадиона: на текущий год — 23 миллиона рублей, на следующий — более 100 миллионов. Я уверен, что мы обязательно доведём дело до конца.

■ Продолжение на стр. 3



**Владимир ПУТИН, Президент Российской Федерации:**

— Для такой страны, как Россия, существование без суверенитета невозможно, её просто не будет — во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует. Поэтому главное — укрепление суверенитета. Но это очень широкое понятие. Укрепление суверенитета внешнего — это укрепление обороноспособности страны, безопасности по внешнему контуру. Это укрепление общественного суверенитета — безусловное обеспечение прав, свобод граждан страны, развитие парламентаризма. И наконец, это обеспечение безопасности и суверенитета в сфере экономики и технологического суверенитета.



**Андрей ТРАВНИКОВ, губернатор Новосибирской области:**

— Глава государства уделяет большое внимание нашему региону, поддерживает наши инициативы по ключевым вопросам, помогает в их решении. Результаты этой работы все мы видим. Новосибирская область вместе со всей страной гордится своими людьми, историей и культурой, новыми научно-технологическими разработками. Однако все достижения, все крупные проекты последних лет были бы невозможны без поддержки государства и в первую очередь его главы. Владимир Путин — политик, доказавший делом, что он настоящий патриот России.



**Андрей ШИМКОВ, председатель Законодательного собрания Новосибирской области:**

— Сегодня наша страна во главе с президентом борется за защиту своих национальных интересов. Именно благодаря ему в России обеспечены стабильность, суверенитет и безопасность. Приняв руководство страной, Владимир Путин стабилизировал экономику, Россия сохранила свой суверенитет, смогла вернуть авторитет на международной арене. Каждый из нас несёт ответственность за то, в каком состоянии страна достанется будущим поколениям. Вместе с президентом мы сохраняем всё достигнутое, выступая за последовательное развитие и укрепление нашей страны.

**ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ  
15-17 МАРТА 2024**

ЦИК.РФ



### Александр ЖУКОВ, первый заместитель председателя Государственной думы:

— Под руководством Владимира Владимировича Путина страна прошла большой путь, направленный на улучшение качества жизни людей, развитие экономики, науки, культуры. И сейчас, в период беспрецедентных геополитических изменений, мы сплотились вокруг национального лидера. Под руководством Владимира Владимировича Россия сохранила свои независимость и суверенитет, продолжает поступательное развитие. Статистика убедительно свидетельствует, что Россия не просто успешно противостоит всем вызовам — по итогам 2023 года наблюдается рост экономики, особенно промышленного производства и инвестиций.



### Александр КАРЕЛИН, член Совета Федерации от Новосибирской области:

— Президентство Владимира Путина соответствует интересам России в целом и каждого гражданина страны в отдельности и связано с дальнейшим укреплением страны в условиях противостояния с Западом. У нас весомая часть населения наконец-то пережила вместе с президентом растерянность от утраты советской государственности. Сегодня мы научились ценить и отстаивать свои традиционные ценности. Поэтому сейчас мы демонстрируем всем, и Западу в том числе, наше национальное единодушие и сплочение.



### Наталья КУРИНА, председатель Комитета семей воинов Отечества Новосибирской области:

— Владимир Путин доказал делом, что он настоящий патриот России. Это человек с огромным опытом и авторитетом. Мы все знаем, сколько социальных проектов запущено и успешно работает на благо жителей страны. Все масштабные достижения и результаты последних лет, в том числе и у нас в регионе, были бы невозможны без поддержки государства и его главы. Сегодня мы, родные и близкие участников СВО, настоящих героев, вместе с президентом.



### Лариса ЦЫБУЛЕВСКАЯ, председатель Федерации профсоюзов Новосибирской области:

— Каждый из нас, говоря, что он патриот, ответственен за будущее, за то, в каком состоянии страна достанется следующим поколениям. Благодаря Владимиру Путину мы сохраняем достижения прошлых лет и уверены в перспективах развития нашей страны. Все мы одобряем политику, которую проводит глава государства. Она направлена на укрепление суверенитета, развитие экономики и социальной сферы, создание условий для развития и самореализации, улучшение качества жизни и заботу о людях, о каждом человеке.

# С заботой о людях

Национальные проекты, которые реализуются в стране в соответствии с указами Президента РФ Владимира Путина, касаются практически всех граждан как России, так и Новосибирской области.

## Семьи с детьми

В нашей стране предусмотрен беспрецедентный уровень мер социальной поддержки семей с детьми. Они принимаются как на федеральном, так и на региональном уровне.

Если раньше **материнский (семейный) капитал** выплачивался при рождении второго и последующих детей, то с 2020 года его получают и семьи, в которых появился первый ребёнок. Сумма маткапитала ежегодно индексируется в соответствии с уровнем инфляции.

В 2024 году сумма материнского капитала составляет:

- почти 631 тысячу рублей на первого ребёнка;
- около 834 тысяч рублей на второго ребёнка.

Материнский капитал можно, в частности, использовать для улучшения семейных жилищных условий. Если в семье есть ребёнок, родившийся после 1 января 2018 года, даже если он первенец, можно взять ипотеку по льготной ставке на весь срок действия кредитного договора.

**Единое пособие для родителей детей от 0 до 17 лет** назначается, если среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума (ПМ). Её размер составляет 50% от ПМ, либо 75% от ПМ (если при выплате в размере 50% среднедушевой доход семьи не достиг регионального ПМ), либо 100% от ПМ (если при выплате пособия в сумме 75% среднедушевой доход всё ещё не достигает регионального ПМ).

В Новосибирской области также предусмотрено множество выплат для поддержки семей с детьми. Вот некоторые из них.

При рождении третьего и последующих детей выплачивается **областной семейный капитал**, размер выплаты — 146 714,90 рубля.

Единовременное **дополнительное пособие при рождении ребёнка в молодой семье** (оба родителя, один из родителей или единственный родитель моложе 35 лет) составляет на первого ребёнка — 6 600 рублей, на второго — 13 200 рублей, на третьего и последующих — 19 800 рублей.

Ежемесячная **выплата при рождении третьего ребёнка или последующих детей** составляет 15 871 рубль, выплачивается до достижения ребёнком возраста трёх лет.

Единовременная **материальная помощь многодетной семье при поступлении ребёнка в первый класс** составляет 5 500 рублей, **при поступлении ребёнка в вуз** — 11 000 рублей.

Единовременная **выплата на ремонт, строительство и приобретение жилья многодетным семьям, где воспитывается пять и более несовершеннолетних детей**, составляет 100 000 рублей.



Информация о мерах социальной поддержки — на сайте минсоцразвития НСО [mtsr.nso.ru](http://mtsr.nso.ru)

Горячая линия  
8-800-2500-201

## Старшее поколение

Важнейшая цель нацпроекта «Демография» — сделать так, чтобы люди жили как можно дольше без ограничений, вызванных возрастными изменениями и хроническими заболеваниями. Планируется, что продолжительность здоровой жизни россиян увеличится до 67 лет. Благодаря федеральному проекту «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» организовано проведение диспансеризации, профилактических осмотров. Строятся региональные гериатрические центры, открываются геронтологические отделения.

Играют свою роль и меры социальной поддержки, в том числе материальной. В Новосибирской области предусмотрены **ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда** (525,90 рубля), **труженикам тыла** (321,38 рубля), **детям войны** (733,57 рубля), **жертвам политических репрессий** (262,98 рубля). Есть и ряд других категорий получателей.

Помимо этого, для льготных категорий граждан предусмотрена **компенсация части оплаты коммунальных услуг**. Жители области в возрасте старше 70 лет получают компенсацию в размере 50% ежемесячной платы за капитальный ремонт, людям старше 80 лет компенсируются 100% платы.

Новая мера поддержки ветеранов труда была законодательно закреплена в 2023 году — они получили **право на бесплатный проезд в пригородном транспорте**. Существует и ряд других мер поддержки.

## Участники СВО и члены их семей

Единовременная денежная выплата в размере 100 000 рублей предоставляется **мобилизованным**. С 1 января 2024 года в Новосибирской области общая сумма единовременных выплат **контрактникам**, поступающим на военную службу на срок от одного года, составляет 400 тысяч рублей.

Кроме того, из областного бюджета выплачивается единовременная материальная помощь **военнослужащим, получившим в ходе СВО увечье** тяжёлой степени — 1 000 000 рублей; лёгкой степени — 500 000 рублей. В случае гибели военнослужащего **члены его семьи** получают единовременную материальную помощь в размере 3 000 000 рублей.

Ежемесячное денежное пособие инвалидам боевых действий (из числа военнослужащих) составляет:

- инвалидам I группы — 5 875,22 рубля;
- инвалидам II группы — 4 896,03 рубля;
- инвалидам III группы — 2 937,60 рубля.

Ежемесячное денежное пособие **детям военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, — 1 958,41 рубля. Ежемесячное денежное пособие каждому из **родителей военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, — 2 670,54 рубля. Единовременное денежное пособие **родителям и вдовам (вдовцам) военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, — 23 181,78 рубля.

Члены семей погибших получают выплаты и из федерального бюджета.

Предусмотрены и другие меры поддержки: **компенсация расходов** на оплату жилья и коммунальных услуг, расходов на образование и летний отдых детей, **субсидия затрат** на проведение газификации, **предоставление земельных участков**. Участники СВО получают **реабилитационные сертификаты**.

# Время перемен

■ Продолжение. Начало на стр. 1

Десятилетиями в Мошково была проблема, касающаяся благоустройства микрорайона Улица Западная. Территория находилась в собственности Минобороны, поэтому мы не могли там даже дорогу отремонтировать. Дмитрий Луференко, глава посёлка Мошково, долго добивался, чтобы этот участок перешёл в муниципальную собственность, к процессу подключали депутата Госдумы Александра Аксёненко, сенатора Александра Карелина, губернатор тоже не остался в стороне. И вот наконец в 2023 году решение было принято. Теперь мы с полным правом можем заниматься благоустройством микрорайона, и я уверен, что он станет ещё более уютным и красивым.

В числе забот депутата есть и те, что могут кому-то показаться мелкими, но для людей, которые ждут решения своих проблем, они крайне важны. Вот, к примеру, есть в Кольванском районе село Королёвка, расположенное довольно далеко от райцентра. По программе «Школьное окно» мы в местной школе заменили старые деревянные окна на пластиковые. В классах стало тепло, все довольны. А вот в сельском ФАПе, который находится в этом же здании, заменить окна не получилось, потому что он относится к другому ведомству. Переговоры о том, чтобы выделить деньги и на окна ФАПа, шли долго — и в 2023 году это наконец-то произошло: окна заменили!

Стоит ли говорить о том, что ФАП в селе — это объект высокой социальной значимости. Открытие ФАПа для местных жителей — настоящий праздник. Несколько таких праздников мы устроили в минувшем году в Болотнинском и Кольванском районах. Причём заметьте, новые ФАПы — это не деревенские избушки с покосившейся дверью и печным отоплением. В них стоят автономные генераторы, из кранов



На выездном заседании комитета по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения.

бежит горячая и холодная вода, есть все условия для оказания первичной помощи. А если у пациента что-то серьёзное, его направляют в центральную районную больницу. На нашем округе во всех районах сильные ЦРБ, но проблема та же, что и во всём регионе: не хватает врачей, особенно терапевтов. Минздрав области думает, как задерживать специалистов на селе. А тем временем в Кольвани строят новую поликлинику и хирургический корпус. Думаю, в 2024 году оба объекта будут сданы. Хочется верить, что это поможет уменьшить дефицит медицинских кадров.

Для решения многих проблем в социальной сфере очень важна слаженная командная работа. Меня радует, что комитет

Законодательного собрания по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения работает в тесной связке с профильными министерствами: минздравом и министерством труда и социального развития.

**Кстати, на социальные программы выделяется около трети всего областного бюджета — и большое спасибо губернатору и правительству области за трепетное отношение к социальным вопросам.**

Конечно, эта сфера не исчерпывается образованием и здравоохранением. Так, в 2023 году



На открытии ФАПа в селе Байкал Болотнинского района.

в комиссии по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции мы рассматривали два очень важных вопроса. Первый касается денежного содержания сотрудников правоохранительных органов. Комиссия инициировала установление доплаты участковым, сотрудникам ППС и Росгвардии. Решается вопрос о доплате сотрудникам транспортной полиции. Другой важный вопрос — о предоставлении земельных участков льготникам, в том числе участникам СВО. Думаю, мы найдём такую возможность. А поскольку земельный участок может понадобиться не всем, то нужно будет предусмотреть и возможность денежной компенсации.

Забот у каждого депутата действительно много. Тем приятнее моменты, когда ты чётко осознаёшь, что всё делается не зря. К примеру, в маленьком рабочем посёлке Кольвань, который и на глобусе-то не найдёшь, в районном Доме творчества уже много лет работает судомодель-

ный кружок для школьников. И все эти годы ребята занимают призовые места на международных соревнованиях! Конечно, мы с радостью их поддерживаем. А какие успехи у юных самбистов из Болотного! Я уверен, они и дальше будут добиваться впечатляющих результатов на престижнейших турнирах, будут выступать на Олимпиадах — и, конечно, побеждать!

Отрадно видеть, что жизнь не стоит на месте, что она меняется к лучшему. Судите сами: лет двадцать назад школьные учителя в районах чуть не со слезами просили меня помочь в приобретении школьных досок. А теперь интерактивная доска — уже не диковинка в сельской школе. Хотите более масштабных примеров? Пожалуйста! В начале этого века мы не могли и мечтать, что в отдалённые сёла нашего округа придёт газ — а уже многие им пользуются. И в планах до 2026 года — газификация таких населённых пунктов, как Новотырышкино, Ташара и Дубровино.

Такие перемены происходят не только у нас — меняется вся страна. Меняется благодаря работе многих людей и благодаря Президенту России Владимиру Путину, под руководством которого государство смогло преодолеть наследие тяжёлых девяностых, стабилизировать экономику и вернуть людям уверенность в завтрашнем дне. Президент поддерживает Новосибирскую область, откликается на инициативы губернатора по главным вопросам, а мы в ответ поддерживаем его всей нашей областью.



Слёт передовиков сельского хозяйства в Кольванском районе.



## Почему важно участвовать в выборах Президента России?

### Выборы Президента РФ — самые главные выборы страны

Президент определяет основные приоритеты внутренней и внешней политики России. Поэтому от выборов зависит будущее страны и каждого из нас. Участие в выборах — это наш гражданский долг. Голосуя, мы обеспечиваем надёжное будущее своим детям, родителям, всем близким, сохраняем политическую и экономическую стабильность страны.

### Залог честных выборов — явка избирателей

Чем больше россиян проголосуют на выборах, тем выше будет уровень легитимности власти. У врагов России есть цель — нанести нам стратегическое поражение, они будут пытаться устраивать провокации, говорить, что выборы прошли нечестно, неправильно. Высокая явка покажет всему миру, как важно для россиян будущее страны.

### Одна из приоритетных задач Президента РФ — представлять интересы россиян на международной арене

Сегодня наша страна находится в авангарде строительства справедливого мира. Россия активно сотрудничает с дружественными странами — Китаем, Ближним Востоком, азиатскими и африканскими странами. Чем больше россиян проголосует за президента, тем сильнее к нему будут прислушиваться лидеры других государств.

## Капремонт продолжается

В школе №16 Болотного продолжается капитальный ремонт. Депутат заксобрания Александр Шпикельман проверил, как работают строители.

— Демонтажные работы завершены на 95%, сейчас идут электромонтажные. Затем приступим к кровельным. У школы будет новый красивый вид, — заверил прораб подрядной организации.

Это уже третья школа в городе, которая сейчас преобразуется. Сначала была отстроена 21-я школа, совсем недавно свои двери распахнула новая школа №4.

— У каждого из нас есть тёплые воспоминания о школе. Я хорошо помню



Александр Шпикельман проконтролировал, как идёт ремонт школы №16 в Болотном.

свою 21-ю школу: небольшие кабинеты, старые потёртые парты, но для меня она самая лучшая! Когда мы строим школы, мы понимаем, что материальное и духовное должно быть рядом. Духовное — это наши учителя. И важно, чтобы в школе атмосфера была свет-

лая и красивая, — поделился Александр Шпикельман.

Капитальный ремонт запланирован на два года. Изменения произойдут не только внутри здания. Заменены будут кровля и фасад, коммуникации, выполнено благоустройство территории.

## Чудеса случаются



В сказку верят все дети, особенно в канун Нового года, — а вот станет она явью или нет, зависит от взрослых.

Усилиями комплексного Центра социального обслуживания населения Колыванского района, администрации театра «Красный факел» и депутата заксобрания Александра Шпикельмана в такую сказку попали дети-инвалиды Колыванского района.

— Получив предложение от театра привезти детей на новогодний спектакль, мы нисколько не сомневались, что Александр Михайлович Шпикельман в очередной раз поможет нам. И он оплатил аренду автобу-

са для поездки детей с родителями в театр. Александр Михайлович всегда отзывается на наши просьбы. Скажу больше, он сам предлагает свою помощь при подготовке детей к школе, помогает семьям и пожилым людям, оказавшимся в трудной ситуации, отделению милосердия, — говорит директор Центра социального обслуживания населения Светлана Писарева.

— Наши дети очень ждали эту поездку. Новосибирск и театр в праздничном убранстве, интересное представление и новогодние подарки стали наградой за это ожидание. Спасибо, Александр Михайлович, за ваши добрые дела, — просила передать депутату одна из мам.

## Великолепная шестёрка

Перед Новым годом депутат заксобрания Александр Шпикельман посетил Болотнинский район, где принял участие в нескольких мероприятиях и встретился с жителями.

Начал свой визит Александр Михайлович с награждения победителей традиционного районного конкурса «Я ученик XXI века», который проводится Домом детства и юношества уже более 20 лет. Заявки на участие в 2023 году подали шесть десятиклассниц. Они прошли тестирование по образовательным областям «Филология», «Математика», «Обществознание» и «Естествознание». Заключительный этап состоялся 15 декабря и включал в себя конкурсы «Будущее в наших руках» и «Дебаты — испытание». За победу боролись Алина Калиничева (Дивинская школа), Екатерина Мелёхина (школа №4), Дарья Мукомелова (школа №21), Софья Тютикова (школа №2), Анастасия Бондаренко (Егоровская школа) и Юлия Акулаева (Варламовская школа), которая и стала победительницей. Александр Шпикельман поздравил участниц с выходом в финал престижного конкурса и вручил им благодарственные письма и памятные подарки.

«С дрожью в коленях и с замиранием в груди я ждал, когда объявят



Юлия Акулаева стала ученицей XXI века.

победителя. Не сказал бы, что мне хотелось поскорее вручить финалистам подарки и благодарственные письма, поблагодарить организаторов и педагогов и уйти. Я, как и болельщики, всего лишь хотел узнать, кто, возможно, совсем скоро встанет в ряды новаторов, свершителей, скажем, научных революций. Наверное, многие из присутствующих слышали, как я аплодировал победителю», — написал на личной странице в соцсети Александр Шпикельман.

А слова благодарности, поздравления и памятные призы от депутата Законодательного собрания Новосибирской области Валерия Ильенко передала помощник парламентария Елена Новосёлова.

## В дома пришла вода

Небольшое село Южино Колыванского района состоит из пяти улиц. Ещё в советские времена на улицах Победы и Молодёжной был проведён водопровод в каждый дом. Жители других улиц брали воду из колонок. Так продолжалось до 2023 года.

Глава Сидоровского сельского совета Владислав Халяпин рассказал, что люди ждали воду много лет, и теперь целевое финансирование вкупе с новыми технологиями позволили в короткое время провести её в дома селян, но средств хватило только на работы по улице Северная. Южинцы обратились за помощью к депутату заксобрания Александру Шпикельману. Он поддержал обращение, выделил деньги из депутатского фонда, и вода пришла в дома на улице Школьная. Её жители тепло благодарят народного избранника за помощь в подключении домов к центральному водопроводу.

## График работы приёмных депутата А. М. Шпикельмана

- г. Болотное, ул. Горького, 33, каб. 1  
понедельник, среда и пятница  
с 9:00 до 14:00  
тел.: 8 (383) 492-27-02, 8-913-906-89-95
- р. п. Мошково, ул. Советская, 18  
вторник и четверг с 9:00 до 14:00  
тел.: 8 (383) 482-19-89, 8-913-906-89-95
- р. п. Колывань, ул. Советская, 41  
вторник с 9:00 до 14:00,  
четверг с 14:00 до 18:00  
тел.: 8 (383) 525-10-97, 8-913-957-69-47

## Весёлые, надёжные и добрые!



В декабре в Мошковском районном Доме культуры прошёл праздник, посвящённый Международному дню добровольца.

— Спасибо, что делаете маленькие и большие добрые дела. Ребята, от вас идёт столько позитива, вы — лучшие! — обратился к волонтерам депутат заксобрания Александр Шпикельман.

Волонтерами могут быть все желающие. В Мошковском районе сегодня 17 добровольческих отрядов, 368 неравнодушных ребят. В 2023 году добровольцы провели более 100 социально значимых акций. С первых дней СВО в районе создано волонтерское движение «Своих не бросаем» (координатор Светлана Дайнатович). Эта команда уже отправила тонны гуманитарной помощи и собрала почти 2 млн рублей на необходимое для фронта. Благодарность за помощь нашим военнослужащим Светлане и её команде во-

лонтёров выразило командование и личный состав 331-го парашютно-десантного Костромского полка.

За развитие волонтерской деятельности почётными грамотами администрации района были отмечены: волонтерский корпус района под руководством Натальи Трофименко, волонтерские отряды «Добро» мошковской школы №1 под руководством Ксении Вишняковой и «Луч добра» Новомошковского СДК под руководством Сергея Кремера. В этот день вручили 90 волонтерских книжек «новобранцам».